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ВСТУП 

На сучасному етапі розвитку суспільства спостерігається глибока криза 

морально-етичних ідеалів, що зумовлює небезпеку руйнації особистості. 

Матеріальні цінності набули домінуючого значення над моральними, що 

призводить до викривлення уявлень дітей про такі поняття, як доброта, 

милосердя, великодушність, справедливість, громадянськість і патріотизм. 

Підвищення рівня дитячої злочинності часто пов’язують із загальним 

зростанням агресії та жорстокості в соціумі. У дітей простежується емоційна, 

вольова та духовна незрілість. 

Сучасна система дошкільної освіти приділяє значну увагу питанням 

морально-етичного виховання, зважаючи на соціальну ситуацію та нормативно-

правові вимоги. Зокрема, сфера «Люди» Базового компоненту дошкільної 

освіти передбачає ознайомлення дітей із життям і діяльністю дорослих, які 

виступають зразками для наслідування. У процесі такого виховання 

дошкільники поступово засвоюють норми і правила поведінки, прийняті у 

суспільстві, формують ставлення до людей, природи та себе, а також набувають 

моральні якості. Глибина цих засвоєних цінностей визначає моральність 

особистості, яку оцінюють оточуючі. 

Дошкільний вік є надзвичайно важливим періодом для формування 

морально-етичних якостей. У цей час діти особливо чутливі до соціальних 

впливів, засвоюючи моделі спілкування і поведінки через спостереження, 

наслідування та емпіричні висновки. Однак цей процес часто є тривалим і не 

завжди ефективним, що обумовлює важливу роль дорослих як наставників. 

Завдання вихователів полягає у визначенні змісту, методів і часу навчання, щоб 

забезпечити гармонійну адаптацію дитини до суспільства. 
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Проблематика морального виховання є особливо актуальною, оскільки саме в 

дошкільному віці формуються базові моральні почуття, соціальний досвід і 

система цінностей. Вихователі та батьки повинні створювати умови для 

інтелектуального, духовного й етичного розвитку дітей, сприяючи формуванню 

гуманізму, милосердя та чесності. Дитячий садок має стати ключовим 

осередком морального відродження нації, виховуючи працелюбність, 

громадські чесноти та патріотизм. 

Морально-етичне виховання є ядром особистісного розвитку, впливаючи на всі 

аспекти взаємодії людини зі світом: етичний і естетичний розвиток, 

формування світогляду, громадянської позиції та інтелектуального потенціалу. 

Лише систематична й послідовна робота з формування морально-етичних 

цінностей, розпочата з раннього дошкільного віку, забезпечить високі 

результати у вихованні морально-етичної культури у дітей. 

Об’єкт дослідження: життєві компетентності дошкільників сформовані 

засадами морально-етичного виховання. 

Мета дослідження: формувати у дітей дошкільного віку життєві 

компетентності засадами морально-етичного виховання. 

Гіпотеза: припускаємо, щоформування життєвих компетентностей 

дошкільників буде ефективним за умови проведення систематичних занять з 

морально-етичного виховання, розвитку емоційної, соціально-когнітивної, 

морально-ціннісної, комунікативної сфер та емоційної насиченості процесу 

виховання. 

Завдання:  

1. створення умов для набуття дошкільниками життєвих компетенцій 

закріплених новою редакцією базового компоненту дошкільної освіти;  

2. стимулювати набуття духовно-моральних якостей під час дидактичних, 

рольових, рухливих, мовленнєвих, ігор та вправ; читання казок та ігор-

драматизації тощо; 
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3. виховувати у дошкільників  загальнолюдські духовні цінності та 

орієнтири: доброту, любов до ближніх, повагу до навколишніх, 

ввічливість; 

4. створення умов до формування у дітей гуманного толерантного ставлення 

до оточуючих. 

Під час рішення поставлених задач було використано наступні принципи 

взаємодії: 

- підтримувати у дитини позитивний образ «Я»; 

- не застосовувати негативних оціночних суджень, не застосовувати 

«ярлики»; 

- не нав’язувати дитині способів діяльності та поведінки всупереч його 

бажанню. 

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків та списку використаної літератури. 
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ВИСНОВКИ 

Узагальнюючи досвід роботи з формування морально-етичних 

компетентностей дошкільників, варто підкреслити, що основним завданням є 

створення умов, за яких моральна норма стає регулятором реальної поведінки 

дитини. Встановлення зв’язку між моральною свідомістю та поведінкою є 

ключовим моментом цього процесу. Лише за наявності такого зв’язку моральна 

норма може виконувати мотиваційну функцію, тобто спонукати дитину до 

певної дії. 

Коли дитина починає виконувати моральну норму не за примусом чи 

очікуванням зовнішньої винагороди, а за внутрішнім переконанням, 

відбувається важливий перехід від усвідомлення до активного застосування. У 

такій ситуації дотримання норми стає для дошкільника джерелом емоційного 

задоволення. Дитина відчуває радість і гордість за правильний вибір, що 

поступово закріплює таку поведінку як звичку й формує потребу діяти 

морально. 

Взаємозв’язок між моральною свідомістю та поведінкою встановлюється 

тоді, коли дитина вправляється в моральних вчинках, опиняється у ситуаціях 

морального вибору. Наприклад, їй пропонують вирішити, чи піти на цікаву 

прогулянку або допомогти дорослому, з’їсти цукерку самому чи поділитися з 

мамою, пограти з новою іграшкою чи віддати її молодшому брату або сестрі. У 

цих ситуаціях дитина свідомо приймає рішення, керуючись нормами моралі. 

Переборюючи власні бажання і поступаючись інтересами на користь іншого, 

дитина отримує задоволення від того, що діяла правильно.  

Особливостями морального розвитку дошкільників є: 

1. Формування перших моральних суджень і оцінок, а також розуміння 

суспільного змісту моральних норм. 

2. Зростання дієвості моральних вчинків, які стають частиною поведінки. 

3. Виникнення свідомої моральності, коли дитина починає керуватися 

моральною нормою у своїх діях. 
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Таким чином, формування життєвих компетентностей дошкільників на 

засадах морально-етичного виховання виконує одночасно дві важливі функції: 

забезпечує етичний розвиток дитини та сприяє її соціалізації. Дотримання 

моральних норм і їхнє застосування у повсякденному житті допомагає дітям 

розвивати емоційну зрілість, формувати здатність до співпереживання і 

співпраці, а також готує їх до гармонійної взаємодії у суспільстві. 
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